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BAB 2. ANALISIS TRANSAKSI

Manfaat suatu akun/account

Akun merup suatu formulir yg digunakan utk 
mencat penambahan/pengurangan setiap 
aktiva, kewajiban, modal, pendapatan & beban.

Klasifikasi akun utama

Aktiva/assets: sbr daya yg dimiliki oleh entitas 
bisnis atau usaha (dpt berbentuk fisik ataupun 
hak yg memp nilai ekonomis). Contoh: kas, 
perlengkapan, beban dibayar dimuka dll
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Kewajiban/liabilities: utang kpd pihak 
luar/kreditor. Contoh: utang usaha, wesel 
bayar, pendapatan diterima dimuka, utang 
upah dll.

Ekuitas pemilik/owner equity: hak pemilik thd 
aktiva bisnis. Utk perush perorangan, akun 
penarika /drawing menunjukan penarikan 
modal oleh pemilik.

Pendapatan/revenue: peningkatan modal yg 
diakibatkan oleh proses penjualan barang/jasa 
kpd pembeli.

Beban/expenses: aktiva atau jasa yg digunakan 
dlm proses menghasilkan pendapatan.
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Akun-akun diberi contoh secara fleksibel, sbg 
bahan referinsi dicontohkan sbb:

Akun Neraca Akun Lap Laba Rugi

1. Aktiva 4. Pendapatan

11. Kas 41. Pendapatan honor

12. Piutang Usaha 5. Beban

14. Perlengkapan 51. Beban upah

15. Asuransi dibayar dimuka 52. Beban sewa

17. Tanah 53. Beban utilitas

18. Peralatan Kantor 54. Beban perlengkapan

2. Kewajiban 55. Beban lain-lain

21. Utang usaha

23. Sewa diterima dimuka

3.Ekuitas 

31. Modal Pat King

32.Penarikan Pat King
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Karakteristik Suatu Akun
1. Mempunyai nama/judul trans yg akan dicat dlm akun 

tsb
2. Memp ruang utk mencatat peningkatan jml pos/item 

bersangkutan
3. Memp ruang utk mencatat penurunan jml pos/item 

bersangkutan
Menganalisis & mengiktisarkan trans dlm akun
1. Setiap trans bisa mempengaruhi paling tdk 2 akun
2. Trans diotorisasi utk kemud dimasukan ke suatu cat 

yg disebut jurnal/journal
3. Sec periodik, jurnal dipindahkan ke buku besar
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Kaidah debit-kredit & saldo normal dari akun

Kelompok Akun Kenaikan Penurunan

(Saldo Normal)

Akun Neraca

Aktiva debit kredit

Kewajiban kredit debit

Ekuitas pemilik 

     Modal kredit debit

     Penarikan debit kredit

Akun Laba Rugi

Pendapatan kredit debit

Beban debit kredit
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Contoh: Buatlah jurnal kemudian posting ke buku besar 
atas trans CK pad bln Nov (lht contoh sblnya) dan 
Des 1999 berikut.

1 CK membayar premi asuransi $2.400 utk polis 
asuransi komprehensif (kerugian, pencurian & 
kebakaran). Polis berlaku 2 th
CK membayar sewa bln Des $800
CK menerima tawaran utk menyewakan tanah yg 
dibel 5/11/99 selama 3 bl dg pembayaran dimuka & 
nilai sewa $360.

4 CK membeli peralatan ktr sec kredit dr excecutive 
supply co $1.800

6 CK membayar $180 utk iklan srt kabar
11 CK membayar utang usaha kpd kreditor $400
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13 CK membayar resepsionis & asisten paruh 
wkt $950 utk 2 minggu

16 CK menerima honor $3.100 dr penjualan jasa 
selama ½ bln pertama Des
Pendapatan honor sec kredit selama paruh 
pertama bln Des $1.750

20 CK membayar $900 utk pembelian 
perlengkapan pd Ex Supply Co

21 CK menerima pembayaran utang dr pelanggan 
sjml $650

23 CK membayar $1.450 utk pembelian perlengk
27 CK membayar gaji 2 mingguan utk resepsionis 

& asisten paruh wkt $1.200
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31 CK membayar rek tilp bl Des $310

CK membayar rek listrik bl Des $225

CK memperoleh pendap honor dr jasa 
pelayanan $2.870 selama paruh kedua 
bl Des

Pendap honor sec kredit selama paruh 
kedua bl Des $1.120

Pat King menarik $2.000 utk keperluan 
pribadi. 
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Jurnal Umum hal

Tgl Keterangan D K

Nov 1 Kas 15.000            

     Modal Pat King 15.000            

Nov 5 Tanah 10.000            

     Kas 10.000            

Nov 10 Perlengkapan 1.350              

     Utang usaha 1.350              

Nov 18 Kas 7.500              

     Pendapatan 7.500              

Nov 30 Beban gaji 2.125              

Beban sewa 800                 

Beban utilitas 450                 

Beban rupa-rupa 275                 

     Kas 3.650              

Nov 30 Utang usaha 950                 

     Kas 950                 

Nov 30 Beben perlengkapan 800                 

     Perlengkapan 800                 

Nov 30 Penarikan P King 2.000              

     Kas 2.000              

Des-01 Asuransi dibayar dimuka 2.400              

     Kas 2.400              

Des-01 Beban sewa 800                 

     Kas 800                 

Des-01 Kas 360                 

      Sewa diterima dimuka 360                 

Des-04 Peralatan ktr 1.800              

      Utang usaha 1.800              

Des-06 Beban rupa-rupa 180                 

      Kas 180                 

Des-11 Utang usaha 400                 

      Kas 400                 

Des-13 Beban gaji 950                 

      Kas 950                 

Des-16 Kas 3.100              

      Pendapatan 3.100              

Des-16 Piutang usaha 1.750              

      Pendapatan 1.750              

Des-20 Utang usaha 900                 

      Kas 900                 

Des-21 Kas 650                 

      Piutang usaha 650                 

Des-23 Perlengkapan 1.450              

      Kas 1.450              

Des-27 Beban gaji 1.200              

      Kas 1.200              

Des-31 Beban utilitas (rek tilpun) 310                 

      Kas 310                 

Des-31 Beban utilitas (rek listrik) 225                 

      Kas 225                 

Des-31 Kas 2.870              

     Pendapatan 2.870              

Des-31 Pitang usaha 1.120              

      Pendapatan 1.120              

Des-31 Penarikan P King 2.000              

      Kas 2.000              

63.715            63.715            
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Buku Besar

Kas No Akun

Tgl Uraian Ref D K

D K

Nov 1 Setoran modal 1 15.000    15.000    

Nov 5 Pembelian tanah 1 10.000    5.000     

Nov 18 dst lht jurnal 1 7.500     12.500    

Nov 30 1 3.650     8.850     

Nov 30 1 950        7.900     

Nov 30 1 2.000     5.900     

Des 1 1 2.400     3.500     

Des 1 1 800        2.700     

Des 1 1 360        3.060     

Des 6 1 180        2.880     

Des 11 1 400        2.480     

Des 13 1 950        1.530     

Des 16 1 3.100     4.630     

Des 20 1 900        3.730     

Des 21 1 650        4.380     

Des 23 1 1.450     2.930     

Des 27 1 1.200     1.730     

Des 31 1 310        1.420     

Des 31 1 225        1.195     

Des 31 1 2.870     4.065     

Des 31 1 2.000     2.065     

Piutang No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-16 1.750     1.750     

Des-21 650        1.100     

Des-31 1.120     2.220     

Des-31 Penyesuaian 500        2.720     

Saldo
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Perlengkapan No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 10 1.350     1.350     

Nov 30 800        550        

Des-23 1.450     2.000     

Des-31 Penyesuaian 1.240     760        

Asuransi dibayar dimuka No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-01 2.400     2.400     

Des-31 Penyesuaian 100        2.300     

Tanah No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 5 10.000    10.000    

Peralatan kantor No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 4 1.800     1.800     
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Akumulasi penyusutan pealatan kantor No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-31 Penyesuaian 50          50          

Utang usaha No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 10 1.350     1.350     

Nov 30 950        400        

Des-04 1.800     2.200     

Des-11 400        1.800     

Des-20 900        900        

Utang gaji No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-31 Penyesuaian 250        250        

Sewa diterima dimuka No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-01 360        360        

Des-31 Penyesuaian 120        240        

Modal Pat King No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 1 15.000    15.000    

Des-31 7.205     22.205    

Des-31 4.000     18.205    



DDA_woro 13

Modal Pat King No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 1 15.000    15.000    

Des-31 7.205     22.205    

Des-31 4.000     18.205    

Penarikan Pat King No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 30 2.000     2.000     

Des-31 2.000     4.000     

Des-31 Penutupan 4.000     -            

Iktisar Lb/Rg No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-31 Penutupan 16.960    16.960    

Des-31 Penutupan 9.755     7.205     

Des-31 Penutupan 7.205     -            

Pendapatan No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 18 7.500     

Des-16 3.100     

Des-31 1.750     

Des-31 2.870     

Des-31 1.120     

Des-31 Penyesuaian 500        

Des-31 Penutupan 16.840    

Pendapatan sewa No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-31 Penyesuaian 120        120        

Des-31 Penutupan 120        -            
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Beban gaji No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 30 2.125     2.125     

Des-13 950        3.075     

Des-27 1.200     4.275     

Des-31 Penyesuaian 250        4.525     

Des-31 Penutupan 4.525     -            

Beban sewa No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 30 800        800        

Des-01 800        1.600     

Des-31 Penutupan 1.600     -            

Beban penyusutan perlatan kantor No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-31 Penyesuaian 50          50          

Des-31 Penutupan 50          -            

Beban utilitas No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 30 450        450        

Des-31 310        760        

Des-31 225        985        

Des-31 Penutupan 985        -            

Beban perlengkapan No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 30 800        800        

Des-31 Penyesuaian 1.240     2.040     

Des-31 Penutupan 2.040     -            

Beban asuransi No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Des-31 Penyesuaian 100        100        

Des-31 Penutupan 100        -            

Beban rupa-rupa No Akun

Tgl Uraian Ref D K Saldo

D K

Nov 30 275        275        250        

Des-31 180        455        

Des-31 Penutupan 455        -            


